

**Medicinski fakultet / Visoka medicinska škola / GERIJARIJA I NJEGA STARIH BOLESNIKA**

<b>Naziv predmeta:</b>	GERIJARIJA I NJEGA STARIH BOLESNIKA			
<b>Šifra predmeta</b>	<b>Status predmeta</b>	<b>Semestar</b>	<b>Broj ECTS kredita</b>	<b>Fond časova (P+V+L)</b>
3433	Obavezan	4	6	3+4+0
<b>Studijski programi za koje se organizuje</b>	Visoka medicinska škola			
<b>Uslovljenost drugim predmetima</b>	Nema uslovljenosti			
<b>Ciljevi izučavanja predmeta</b>	Sticanje znanja iz oblasti gerijatrije i njege starih osoba			
<b>Ishodi učenja</b>	<p>Nakon što student položi ovaj ispit, biće u mogućnosti da: Opšte: Savladavanjem sadržaja predmeta student će usvojiti znanja o starenju i starosti kao normalnoj fiziološkoj pojavi, znanja o patološkom starenju, te znanja o sprječavanju bolesnog starenja primjenom primarne, sekundarne i tercijarne prevencije za starije. Usvajanje znanja o organizacionim modelima gerijatrijske i gerontološke zaštite za starije u primarnoj zdravstvenoj zaštiti za starije, mjerama u centrima za gerontologiju i mjerama gerontološkog centra. Specifične: 1. procijeniti zdravstveni status i zdravstvene potrebe starijih i teško bolesnih pacijenata, kao i njihovih porodica. 2. prepoznati simptome i donijeti odluku o nivou intervencije kod bolesnika i porodice. 3. organizovati i koordinisati zaštitu za takve bolesnike uz uključivanje članova porodice, organizovati zaštitu za bolesnika u njegovom svakodnevnom okruženju. 4. opisati i razumjeti faktore koji djeluju na proces starenja i promjene u procesu starenja -opisati i diskutovati o metodama i postupcima za procjenu i praćenje promjena u procesu starenja i starosti, 5. opisati i diskutovati o posebnim problemima starijih osoba, 6. prepoznati modele zaštite za stare ljude, 7. naučiti metode gerijatrijske i gerontološke zdravstvene zaštite i aktivno sudjelovati u timskom radu.</p>			
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika</b>				
<b>Metod nastave i savladanja gradiva</b>	Predavanja, vježbe, testovi, završni ispit-test			
<b>Plan i program rada</b>				
Pripreme nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Biologija starenje			
I nedjelja, vježbe	Vježbe prate predavanja			
II nedjelja, pred.	Starenje stanovništva i kvalitet života starih-zdravstvena zaštita starih			
II nedjelja, vježbe	Vježbe prate predavanja			
III nedjelja, pred.	Morfološke i funkcionalne promjene bubrega tokom starenja			
III nedjelja, vježbe	Vježbe prate predavanja			
IV nedjelja, pred.	Najčešći endokrini i metabolički problemi u gerijatriji			
IV nedjelja, vježbe	Vježbe prate predavanja			
V nedjelja, pred.	Gastroenterološke i hepatološke bolesti			
V nedjelja, vježbe	Vježbe prate predavanja			
VI nedjelja, pred.	Hematološke bolesti kod starih osoba			
VI nedjelja, vježbe	Vježbe prate predavanja			
VII nedjelja, pred.	Kardiovaskularne bolesti u starosti			
VII nedjelja, vježbe	Vježbe prate predavanja			
VIII nedjelja, pred.	Bolesti pluća u starijoj životnoj dobi			
VIII nedjelja, vježbe	Vježbe prate predavanja			
IX nedjelja, pred.	Onkološke bolesti u starijoj životnoj dobi			
IX nedjelja, vježbe	Vježbe prate predavanja			
X nedjelja, pred.	Ginekologija			
X nedjelja, vježbe	Vježbe prate predavanja			
XI nedjelja, pred.	Starost i infekcije.			

XI nedjelja, vježbe	Vježbe prate predavanja					
XII nedjelja, pred.	Organski mentalni poremećaj					
XII nedjelja, vježbe	Vježbe prate predavanja					
XIII nedjelja, pred.	Starenje i nervni sistem. Urološke bolesti starih					
XIII nedjelja, vježbe	Vježbe prate predavanja					
XIV nedjelja, pred.	Prelomi kod osoba starije životne dobi. Rehabilitacija gerijatrijskih pacijenata					
XIV nedjelja, vježbe	Vježbe prate predavanja					
XV nedjelja, pred.	Završni ispit					
XV nedjelja, vježbe						
<b>Opterećenje studenta</b>	6 kredita x 40/30 = 8 sati Struktura: 3 sata predavanja 4 sat vježbi 1 sat samostalni rad uključujući i konsultacije					
<b>Nedjeljno</b>	<b>U toku semestra</b>					
<b>6 kredita x 40/30=8 sati i 0 minuta</b> 3 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 4 vježbi <b>1 sat(a) i 0 minuta</b> samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: <b>8 sati i 0 minuta x 16 =128 sati i 0 minuta</b> Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): <b>8 sati i 0 minuta x 2 =16 sati i 0 minuta</b> Ukupno opterećenje za predmet: <b>6 x 30=180 sati</b> Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) <b>36 sati i 0 minuta</b> Struktura opterećenja: <b>128 sati i 0 minuta (nastava), 16 sati i 0 minuta (priprema), 36 sati i 0 minuta (dopunski rad)</b>					
<b>Obaveze studenta u toku nastave</b>						
<b>Konsultacije</b>						
<b>Literatura</b>	Gerijatrija i njega starih osoba, Medicinski fakultet Novi Sad					
<b>Oblici provjere znanja i ocjenjivanje</b>	Prisustvo teorijskoj nastavi i provjera znanja na vježbama - 20 poena Kolokvijum - 29 poena Završni ispit: praktični i usmeni - 51 poen Prelazna ocjena se dobija ako se kumulativano sakupi min 50 poena					
<b>Posebne naznake za predmet</b>						
<b>Napomena</b>	Dodatne informacije o predmetu mogu se dobiti kod predmetnog nastavnika, šefa studijskog programa i kod prodekana za nastavu.					
<b>Ocjena:</b>	F	E	D	C	B	A
<b>Broj poena</b>	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena